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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Lerarenopleidingen  -  Afgestudeerden

Dit academiejaar gaan de educatieve graduaats-, bachelor- en masteropleidingen van 
start. Tot dusver werden leerkrachten gevormd via de geïntegreerde lerarenopleidingen 
(GLO) aan de hogescholen en via de specifieke lerarenopleidingen (SLO) volgend op een 
masteropleiding, en ingericht door de universiteiten en centra voor 
volwassenenonderwijs (CVO).

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal afgestudeerden aan de 
geïntegreerde lerarenopleidingen? 

a) Hoeveel diplomahouders leraar kleuteronderwijs?

b) Hoeveel diplomahouders leraar lager onderwijs?

c) Hoeveel diplomahouders leraar secundair onderwijs?

Graag telkens met vermelding van geslacht, de instelling en over een periode van 
tien jaar.

2. Onder de vorm van bachelor-na-bachelor kan een opleiding buitengewoon onderwijs 
worden gevolgd. 

Hoeveel afgestudeerden telden deze opleidingen de afgelopen tien jaar, met 
vermelding van geslacht? Hoeveel van hen werden ingezet als leerkracht in 
respectievelijk het buitengewoon basisonderwijs en het buitengewoon secundair 
onderwijs?

3. Studenten aan de bacheloropleidingen leraar secundair onderwijs kiezen één of twee 
onderwijsvakken. 

Kan de minister een overzicht geven van het aantal keer dat een bepaald 
onderwijsvak werd gekozen, alsook van de combinaties van twee vakken, en over 
een periode van tien jaar?

4. Hoeveel personen behaalden het diploma aan de SLO’s aan de universiteiten, over 
een periode van tien jaar, en met vermelding van geslacht en instelling?

5. Hoeveel personen behaalden het diploma van leerkracht secundair onderwijs aan de 
CVO’s, over een periode van tien jaar, en met vermelding van geslacht en instelling?

6. Hoeveel personen behaalden het diploma van leerkracht secundair onderwijs aan de 
Schools of Arts, over een periode van tien jaar, en met vermelding van geslacht en 
instelling?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 73 van 23 oktober 2019
van SIHAME EL KAOUAKIBI

In bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger per tabblad een tabel met de 
gevraagde cijfers. De gegevens beslagen de periode van academiejaar 2008-2009 tot en 
met academiejaar 2017-2018. Voor het laatste academiejaar (2018-2019) zijn de 
instellingen nog volop resultaten aan het registreren. Deze gegeven worden pas 
vrijgegeven nadat ze werden gevalideerd door de instellingen. 

1. In tabel 1 vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van het aantal 
diploma’s in de geïntegreerde lerarenopleidingen per instelling en geslacht. 

2. Tabel 2 bevat het aantal afgestudeerden in de bachelor-na-bachelor buitengewoon 
onderwijs, opnieuw voor de periode tussen 2008-2009 t.e.m. 2017-2018 opgedeeld 
naar geslacht. De gegevens voor de tweede subvraag kan ik de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger helaas niet bezorgen. Informatie over de afgestudeerden van 
de hoger onderwijsinstellingen kan momenteel niet gekoppeld worden aan 
tewerkstellingsgegevens binnen onderwijs omwille van privacy issues.

3. In tabel 3 vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een volledige lijst met de 
inschrijvingen van leerkrachten secundair onderwijs opgedeeld naar hun keuze van 
onderwijsvakken. De lijst bevat wel pas gegevens vanaf het academiejaar 2016-2017 
omdat die gegevens daarvoor nog niet gevalideerd werden. Vermits het hier om 
inschrijvingen gaat, en deze gegevens niet meer erg veranderen voor de validatie, 
geef ik wel al de voorlopige cijfers van academiejaar 2018-2019 mee. Deze kunnen 
wel nog lichtjes wijzigen. 

4. Tabel 4 bevat alle afgestudeerden in de specifieke lerarenopleidingen aan de 
universiteiten. Opnieuw voor een periode van 10 jaar en opgedeeld naar instelling en 
geslacht. De tabel bevat enkel de SLO’s aan de universiteiten en dus niet de 
kunstopleidingen aan de hogescholen. 

5. Met betrekking tot de vijfde vraag, kan ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger voor 
het verleden geen betrouwbare cijfers over het aantal uitgereikte diploma’s geven. Tot 
op heden werden de centra immers niet gefinancierd voor de registratie van 
eindbewijzen wat resulteerde in onvolledige gegevens. Bij de ingang van het nieuwe 
financieringsdecreet op 01/01/2019 is dit gewijzigd en zal de kwaliteit van de 
registratie van studiebewijzen verbeteren. 

6. Tot slot vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger in de laatste tabel een overzicht van 
het aantal afgestudeerden in de specifieke lerarenopleidingen Audiovisuele en 
beeldende kunsten en Muziek en podiumkunsten, alsook de afbouw daarvan, per 
instelling weer. In tegenstelling tot tabel 4 vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger 
hier uitsluitend de SLO’s van de kunsten in de hogescholen en geen afgestudeerden 
van de universiteiten. Zo is er geen overlap tussen tabel 4 en 5. 

BIJLAGE

Overzicht afgestudeerden lerarenopleiding

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9173

